



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ ПО АНТИКОРУПЦИОННИ ПОЛИТИКИ

ПРОТОКОЛ

от

заседание на комисията по проверка за съответствие с условията за прием на членове в гражданския съвет към Националния съвет по антикорупционни политики (НСАП), проведено на 31.01.2019 година

Днес, 31 януари 2019 г., в сградата на Министерския съвет (МС) се проведе заседание на комисията по проверка за съответствие с условията за прием на членове на гражданския съвет към НСАП.

Комисията, в състав:

1. Петя Тянкова, началник на кабинета на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи и секретар на НСАП;
 2. Капка Георгиева, съветник в политическия кабинет на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи.
 3. Марина Ралчева, държавен инспектор в Главния инспекторат към Министерския съвет
- установи:

С ПМС № 207/2018 г. за изменение и допълнение на ПМС № 136/2015 г. беше увеличен съставът на гражданския съвет от 9 на 11 членове, като бе предвидена и съответната процедура за допълването му. На 03 декември 2018 г. изтече предвиденият в ПМС № 136/2015 г. срок за подаване на заявления за потвърждаване на участие от настоящите членове на гражданския съвет. От досегашните му членове седем неправителствени организации потвърдиха участието си. Съгласно § 4 от ПЗР към ПМС № 207/2018 г., следва да се проведе процедура за допълване на членовете на гражданския съвет до нормативно определения им брой, като се даде възможност на две сдружения, подпомагащи дейността на малките и средните предприятия и на две организации на работодателите, признати на национално равнище да се включат в състава му. Срокът за приемане на заявления за участие от новите кандидати изтече на 28 януари 2019 г. От преглед на постъпилите заявления се установи, че формуляр за участие са подали едно сдружение, подпомагащо дейността на малките и средните предприятия и четири организации на работодателите, признати на национално равнище.

На основание чл. 8, ал. 7 от ПМС № 136/2015 г. (обн. ДВ, бр. 41 от 2015 г., посл. изм и доп, ДВ, бр. 80 от 2018 г.) и в изпълнение на Заповед № В-20/30.01.2019 г. на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи, председател на Националния съвет по антикорупционни политики, комисията извърши проверка за съответствие на новите членове с условията за прием, при която установи за всеки от кандидатите, както следва:

1. **Сдружение за подпомагане на малкия и средния бизнес – Обединени Бизнес Клубове** кандидатства като сдружение, подпомагащо малките и средните предприятия. Въз основа на представените доказателства и извършените в търговския регистър справки се установи, че основният предмет на дейност на сдружението съвпада с изисквания по ПМС № 136/2015 г. такъв, членове на сдружението са основно малки и средни предприятия и то има множество реализирани проекти в подкрепа на малкия и средния бизнес.
2. **Съюз за стопанска инициатива.** Организацията е призната на национално равнище с РМС № 668/11.08.2016 г.
3. **Българска стопанска камара.** Организацията е призната на национално равнище с РМС № 669/11.08.2016 г.
4. **Българска търговско-промишлена палата.** Организацията е призната на национално равнище с РМС № 664/11.08.2016 г.
5. **Асоциация на индустриалния капитал в България.** Организацията е призната на национално равнище с РМС № 670/11.08.2016 г.

Заявление за участие на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) са подадени с придружително писмо, подписано от ротационния председател на Асоциацията на организациите на българските работодатели (АОРБ), чиито членове са посочените две сдружения, както и Българската стопанска камара и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България. От писмото е видно, че, съгласно правилата на АОРБ и на база изтеглен жребий, за кандидати за участие от страна на Асоциацията са определени БТПП и АИКБ. Комисията се съобрази с решението на АОРБ и приема, че участието на Българската стопанска камара и Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България, ще бъде осигурено чрез участието на другите двама членове на Асоциацията, поради което не е необходимо провеждането на жребий.

По отношение на Съюза за стопанска инициатива (ССИ) комисията приема, че освен като признати на национално равнище работодателска организация, сдружението може да бъде допуснато до членство в гражданския съвет, заемайки мястото на сдружение, подпомагащо малкия и средния бизнес. Изводът се налага от факта, че ССИ покрива и критериите за участие на сдружения, подпомагащи малките и средните предприятия така, както са посочени в ПМС № 136/2015 г., а именно това е основният предмет на дейност на сдружението и то има изпълнени проекти по подпомагане на малкия и средния бизнес. При предвидени в Постановлението като членове на Гражданския съвет представители от две сдружения, подпомагащи малки и средни предприятия, заявление за участие от тази квота е подало само Сдружение за подпомагане на малкия и средния бизнес – Обединени Бизнес Клубове

Въз основа на изложеното, комисията

РЕШИ:

Да се допълнят членовете на Гражданския съвет до нормативно определения брой:

1. От квотата на сдруженията, подпомагащи малкия и средния бизнес:

Сдружение за подпомагане на малкия и средния бизнес – Обединени Бизнес Клубове

Съюз за стопанска инициатива

2. От квотата на работодателските организации, признати на национално равнище:

Българска търговско-промишлена палата

Асоциация на индустриалния капитал в България

Членове на комисията:



Петя Тянкова



Калка Георгиева



Марина Ралчева